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Dinamika feladatok és megoldasok

Az 1500 kg tomegh kerékpart 200 N er6 gyorsitja. Mekkora lesz a sebességvaltozas, ha a
gyorsitas ideje 30 s?

Gépkocsi 250 m-es tton 20 masodpercig egyenletesen gyorsul. Mekkora a gyorsito erd, ha a
kocsi tomege 1000 kg?

Mekkora er6 hat a testre, ha az m=50 kg tomeg test sebességét 8 s alatt zérusrdl 10 m/s-ra
gyorsitja?

Vizszintes drotkotélpalyan 0,2 m/s sebességgel halado 300 kg tomegi csillét feliilr6l 150 kg
tomegl kaviccsal toltottek meg. Mennyivel valtozott ekdzben a csille sebessége?

5 kg tomegii puskabol 0,02 kg tomegi 16vedéket 16viink ki. Mekkora a puska hatra mozgéasanak
a sebessége, ha a I6vedék a csovet 500 m/s sebességgel hagyja el?

Mekkora allando er6t kell a 0,4 kg tomegt kiskocsira kifejteni, hogy elindulasa utan 40 cm utat
0,4 s alatt tegyen meg?

Mennyivel nytalik meg a 40 N/m rugoéallanddju rugé a liftben, ha arra 400 g tomegii testet
fiiggesztiink, és a lift:

a) 5 m/s® gyorsulassal indul lefelé;
b) egyenletesen mozog lefelé;

c) 6 m/s? gyorsulassal mozog felfelé;
d) alift szabadon esik?

Keziinkben tartunk egy rugos erémérdt, amelyre egy 50 g tomegii teniszlabdat fliggesztiink fel.
Mekkora és milyen irdnyu erdt fejt ki a rugo6 a labdara a kovetkez6 esetekben?

a) Nyugalomban vannak.

b) 2 m/s sebességgel emelkednek.
C) 2 m/s sebességgel siillyednek.
d) 2 m/s? gyorsulassal emelkednek.
e) 2 m/s? gyorsulassal siillyednek.

f) Elengedjiik az er6mér6t és szabadon esik a labdaval egyiitt.

Egy gverek 10 dkg tomegi kavicsot helyezett a 30 cm-es szart parittydjaba. Az ujja koriil 2 ma-
sodperc alatt négyszer forgatta meg vizszintes sikban a parittydt. mielétt kilGtte beldle a kdvet.
Mekkora erével tartotta a parittya szardtr a gyerek?

Egy 0,5 kg tdmegi jaték villanymozdony az 1 m sugard korpalyan valtozatlan nagysiga sebes-
séggel mozog, és minden teljes kort 10 masodperc alatt fut végig. Mekkora erével kényszeriti kor-
pélyéra a sin a mozdonyt?

Mekkora lehet az a legnagyobb fordulatszam, amivel az 1 kg tomeg( testet 50 cm hosszi zsine-
gen vizszintes, sikos feliiletd asztalon forgathatunk, ha a zsineg 20 N nagysagu feszitGerdt bir ki?

Egy vizszintes sikban mozgé testet érd erdk ereddje dllando nagysagu, de sebességének nagysa-
ga mégsem vdltozik. Milyen palydn és hogyan mozog ez a test? Mit tudunk a mozgasrol, ha a
schesség iranya 2 médsodpercenként azonos?
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Vizszintes sima feltileten (nyujthatatlan, elhanyagolhato tomegi) fondllal két egymashoz kotote
hasdbot 10 N nagysagua erdvel huznak. Az elsd hasdab tdmege 2 kg, a mdsodiké 3 kg. Mekkora
erdvel hizza a fondl a masodik hasdbot, és mekkora gyorsuldssal mozog ez a rendszer, ha a sur-
16d4stol eltekinthetiink?

Sima, vizszintes feliiletd asztalon egymas mellé helyeziek cgy 3 kg ¢s egy 5 kg tomegi kockat.
A hatul levd 3 kg-os testet 40 N nagysagu erdvel toljdk. Mekkora gyorsuldssal mozog a két egy-
médshoz nyomodo test, ha a sirlodastdl elickintiink? Ebben az esetben mekkora erével nyomjak
egymast a testek?

Alléesigan atvetett kotél egyik végén 8 kg, a mdsik végén 10 ke témegii test van. Hogyan mozog
ez a két testbdl all6 rendszer, ha a surlddas, illetve a csiga és a kotél tomege elhanyagolhat6?
Mekkora erd fesziti a kotelet?

Alléesigan dtvetett kotél két végén két kiilonbézd tomeg( test van. A két test tomege egyiitt 60 kg.
A magdra hagyott rendszer egyik eleme 24 m magasrdl 8 masodperc alatt ér le a foldre. Melyik
test mozog a fold felé? Mekkora témeg( kiilén-kiiltn a két test? Mekkora mozgdsuk kézben a
kotélerd? Mekkora a rendszer gyorsuldsa és pillanatnyi sebessége az egyik test féldet érésekor?
Mekkora a kisebb tomegii testet €rd erok ereddje, amikor a rendszer nyugalomban van? Mekko-
ra volt ekkor a kotélerg?

Mekkora és milyen irdny1d a rugalmas erd, ha egy D =4 — rugdallanddji rugd hosszat 8 cm-rel
cm
megvaltoztattuk? Irjuk fel a rugalmas erdt és a feszitderdt, ha ezt a rugdt 3 em-rel megnyijtottuk!

Mekkora egy rugd rugdallanddja, ha a rugdét 10 N nagysdgi erGhatds 6 cm-rel nyijtja meg?

N . . )
50 N nagysdagu erGvel nyomnak Ossze egy 10 — dllandoju rugot. Mennyivel lesz rovidebb a rugd?
cm

Két 10 N rugddllandéji rugét eldszar sorba kapesolunk egymashoz, majd egymdas mellé parhu-
cm
zamosan. Mekkora lesz a két rugobol allé rendszer rugdallanddja az egyik, illetve a masik esetben?

Egy 10 N nagysdgu er§vel megfeszitett rugé nyugalomban van. Mekkora erdvel hiizza (vagy tolja)
annak kozépsd menetét az cldtte levd és az utdna levd menet? Mire kovetkeztethetiink abbdl, hogy
a rugd minden menete nyugalomban van?

Amikor egy szankot a havon hiznak, 0,02 a csuszasi surlodasi egyiitthatd. Mekkora erdvel le-
het ezt a szankot egyenletesen hiizni, ha tomege a rajta iild gyerek tomegével egyiitt 75 kg? Mek-
kora stirlodasi erd fékezi ezt a szankot az elébbinél nagyobb sebességili mozgdsa kizben?

Mekkora a csuszasi sarlodasi egyiitthald, ha egy 400 kg (6megd ladat 1000 N nagysagua erGvel
lehet vizszintes talajon egyenletesen tolni?

Egy 6 tonna tdmeg( teherautd 72 km sebességgel halad. Hirtelen erdsen fékez, és ezért meg-

csisznak a megdllitott kerekei. Mekkora a fékitja, ha a csiszasi surléddsi egyiitthaté 0,47 Az
auto blokkolas nélkili fékutja 40 m. Mennyi a tapadasi surlodasi egylitthat6?

Egy 50 kg tomegt ladat 100 N nagysagu erdvel huzunk a padlon, de az nem mozdul. Mekko-
ra a tapadasi surlodasi erd? Ezt a ladat 200 N nagysagu créhatas mozditja meg. Mckkora a ta-
padasi sarlodasi egytitthatd?

Egy autd gyorsulasa 1,7 m/s? , ha 2000 N erd gyorsitja. Mekkora a tdmege, ha a p = 0,03?

Egy 1200 kg témegii auté 2 m/s* gyorsulassal gyorsit. Mekkora a motor huzoereje, ha
a) nincs surlodas
b) n=10,04?

X

R

RS



28.

29.

30.

- N P srp Py - . Py -
Két 0,4 kg tomegi fahasdbot egy 60 — rugddllanddji rugd végeire erdsitettek. Legaldhb
m

mennyivel kell megnyujtani a rugot, hogy a hasabok elkezdjenek csiiszni egymads felé, ha a tapa- r\/
ddsi surloddsi egyiitthatd 0,4 €s a csiszasi surloddsi egylitthato 0,37 Mekkora kezdeti gyorsu-
lassal indulnak egymas felé a hasabok, ha a rugot 4 cm-rel nydjtottik meg?

Mekkora a kdzegellenallasi eré egy auténdl, ha az 10 ? sebességgel halad, az aut6 kdzegellen-

k

P - - . p AV g .. v
4llasi tényezdje 0,3, homlokfeliilete 1 m? és a levegd siirtisége 1,29 =7 Mekkora a kdzeg- v

cllendllasi erd, ha az autd 72 l%n illetve 130 kTm schességgel halad?

Mekkora sebességgel siillyed Kinyitott ernydvel az az ejtdernyds, akinek tdmege — a felszereléssel
egyiitt — 80 kg, ha a kozegellendlldsi tényezd 1,2, a homlokfeliilet 25 m? és a levegd siirisége ;\/

1,29 k89
-:—m3
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21. A megfeszitett rugdk szomszédos menetei a kolcsdnhatds sordn Newton lIl. @)

torvénye alapjan ugyanakkora nagysagu (esetlinkben 10 N) er6vel hatnak
egymasra. A nyugalomban |év6 rugd meneteire a szomszédos menetek egyarant
10 N eré6t fejtenek ki, az erék tehat kiegyenlitik egymast.
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